

► ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ

Συνολικά επτά υπαλλήλους θα απασχολήσει η μονάδα του ΟΚΑΝΑ στο νοσοκομείο της Κομοτηνής, όπου ήδη έχει διαμορφωθεί ο χώρος στο πρώην πνευμονολογικό τμήμα, για την εξυπηρέτηση των εξαρτημένων. Η μονάδα, που θα χορηγεί υποκατάστατο στους χρήστες των λεγόμενων σκληρών ναρκωτικών, εγκαινιάζεται επίσημα την Πέμπτη ή την Παρασκευή, στο νοσοκομείο. Στην τελετή θα βρίσκονται ο υφυπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Πεταλωτής, αλλά και ο υφυπουργός Υγείας Μιχάλης Τιμοσίδης. Αυτός είναι και ο λόγος που δεν έχει ακόμα οριστεί η τελική ημερομηνία των εγκαινίων, είπε ο διοικητής του Νοσοκομείου Ηρακλής Χατζηνέστωρος, καθώς και οι δύο υφυπουργοί επιθυμούν να παραβρεθούν στην τελετή, αλλά δε μπορούν να προγραμματίσουν το χρόνο τους. Παρόλα αυτά όλα είναι έτοιμα, δήλωσε ο διοικητής ξεναγώντας το «X», στο χώρο όπου θα λειτουργήσει η μονάδα. Είναι εύκολα προσβάσιμος, αφού βρίσκεται δίπλα από το τμήμα αιμοδοσίας του νοσοκομείου και έχει ανακαινιστεί πλήρως για τη φιλοξενία των εργαζομένων, αλλά κυρίως των εξαρτημένων που αρχίζουν τη μάχη για να κερδίσουν τη ζωή τους. Στο χώρο, από χτες τοποθετήθηκαν τα έπιπλα και τα ειδικά μηχανήματα, και αμέσως μόλις εγκαινιάσει θα αρχίσει η εξυπηρέτηση των εξαρτημένων.

- Θα ξεκινήσει τη λειτουργία του με πέντε εξαρτημένους
- Θα χορηγεί το υποκατάστατο βουπρενοφίλη ανά 72 ώρες και απευθύνεται αποκλειστικά σε χρήστες ηρωίνης



Ο χώρος έχει ανακαινιστεί πλήρως για την εξυπηρέτηση των χρηστών αλλά και του προσωπικού που παρέχει υπηρεσίες

Εγκαινιάζεται η μονάδα του ΟΚΑΝΑ



αστικών κέντρων, υπήρχε τεράστια λίστα αναμονής εξαρτημένων, που περίμεναν επί χρόνια να ενταχθούν στα προγράμματα υποκατάστατων του ΟΚΑΝΑ. Αυτή η λίστα πλέον δεν υπάρχει, διαβεβαιώνει και αν υπάρχει υποστήριξη φθάνει τον ένα περίπου μήνα. «Έχει σχεδόν εξαφανιστεί. Σε μεγάλα κέντρα που λειτουργούν κάποιους μήνες οι μονάδες αυτές, η λίστα είναι 1 με 1,5 μήνα, ενώ μετά την πρώτη λειτουργία νομίζω δεν θα υπάρχει λίστα. Αυτό είναι το ζητούμενο, γιατί έχουν δικαίωμα όλοι οι χρήστες και τα αποτελέσματα της χορήγησης της ουσίας είναι ότι αντιμετωπίζεται η νοσηρότητα που υφίσταται ο' αυτούς τους ασθενείς. Δεν υπάρχει πια στερητικό σύνδρομο και ως εκ τούτου μπορεί να επανενταχθεί στην κοινωνία ως εργαζόμενος, μιας και δεν θα έχει την αγωνία της λήψης της επόμενης δόσης η οποία στις περιπτώσεις της ηρωίνης μπορεί να είναι και μετά από 8 ώρες. Αμέσως δηλαδή μετά την λήψη της μιας δόσης, ο ασθενής σε 8 με 10 ώρες χρειάζεται να την επαναλάβει».

ΠΩΣ ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ
Η μονάδα θα λειτουργεί κάθε Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή και στους εξαρτημένους θα χορηγείται το υποκατάστατο στις κατάλληλες δόσεις, προκειμένου να μπορούν να αντέξουν έως την επόμενη δόση. Άλλωστε, όπως είπε ο κ. Χατζηνέστωρος η ουσία χρειάζεται να λαμβάνεται κάθε 72 ώρες, λόγω της αυξημένης διάρκειας της. Αρχικά θα γίνουν δοκιμές στον τρόπο χορήγησης του υποκατάστατου και έπειτα ο γιατρός θα κρίνει ποια είναι κάθε φορά η κατάλληλη θεραπεία. Η μονάδα του ΟΚΑΝΑ είναι πραγματικότητα στην Κομοτηνή, όπως το προγραμμάτιζε και η πρόεδρος του Οργανισμού Μένης Μαλλιώρη, στοχεύοντας να δημιουργήσει μία μονάδα σε κάθε νομό. Έτσι αν και αρχικά δεν προβλεπόταν τέτοια μονάδα θα δημιουργηθεί και στο νοσοκομείο της Αλεξανδρούπολης, όπου όλα είναι έτοιμα, ενώ ακόμα εκκαιδεύεται το προσωπικό. Προηγήθηκε η λειτουργία αντίστοιχης μονάδας στο νοσοκομείο της Καβάλας.

Όλγα Τσιούφρα

ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Στο τμήμα αξίζει να σημειωθεί ότι θα απασχοληθεί προσωπικό προερχόμενο από το νοσοκομείο Κομοτηνής. Ψυχίατρος, κοινωνικός λειτουργός, νοσηλεύτριες και διοικητικό προσωπικό, αφού πρώτα εκπαιδευτήκαν σε ειδικό σεμινάριο στην Θεσσαλονίκη, θα παρέχουν τις υπηρεσίες τους στους εξαρτημένους. τις ημέρες της εβδομάδας που θα λειτουργεί η μονάδα, καθώς δεν προβλέπεται να λειτουργεί καθημερινά. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό, οι νοσηλεύτριες θα χορηγούν το υποκατάστατο και οι γιατροί θα παρακολουθούν τους εξαρτημένους και θα ρυθμίζουν τη δόση του υποκατάστατου, ανάλογα με το βαθμό εξάρτησης τους. Η μονάδα θα αρχίσει τη λειτουργία της με πέντε άτομα που θα λαμβάνουν το υποκατάστατο, ενώ εκτιμάται ότι σε βάθος χρόνου θα εξυπηρετεί έως και 40 άτομα. Βέβαια απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη στο πρόγραμμα είναι ο εξαρτημένος, να είναι χρήστης ηρωίνης. Είναι βασική προϋπόθεση, τόνισε ο κ. Χατζηνέστωρος, ενημερώνοντας ότι το υποκατάστατο που θα δίνεται λέγεται βουπρενοφίλη και είναι υποκατάστατο αυτής της ναρκωτικής ουσίας. «Ήδη υπάρχουν ενδιαφερόμενοι οι οποίοι είναι ρυθμισμένοι χρήστες σε πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης. Πέντε άτομα από την Ροδόπη και ένας από τον Έβρο. Αυτοί θα έρθουν αμέσως μόλις λειτουργήσει το κέντρο εδώ και βέβαια θα αρχίσουμε να δεχόμαστε αιτήσεις για άλλους ενδιαφερόμενους που θέλουν να παρακολουθήσουν το πρόγραμμα». Όσον αφορά στο προσωπικό, προσωρινά στην μονάδα του ΟΚΑΝΑ θα εργαστεί ο ψυχίατρος του νοσοκομείου, ενώ αναμένεται να προσληφθεί ένας ακόμα προκειμένου αποκλειστικά να εργάζεται στην μονάδα του ΟΚΑΝΑ.

ΜΙΚΡΥΝΕ Η «ΛΙΣΤΑ ΤΗΣ ΝΤΡΟΠΗΣ»
Ο διοικητής, που στο παρελθόν έγινε αποδέκτης της αγωνίας των χρηστών ναρκωτικών ουσιών, συγγενικών και φιλικών τους προσώπων, ομολόγησε ότι πριν τη λειτουργία των μονάδων στα νοσοκομεία μεγάλων



Μικρός του εξοπλισμού του τμήματος βρίσκεται ήδη στην μονάδα

